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1. Os gréficos de g e h sao dados. Ache os limites laterais de f no ponto indicado.
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Dadas as fungoes f(x) { 241 se z>1 e g(z) = 9 o ro1
(i) Esboce o gréfico de f e g; (iii) Dé a expressao da fungao F(z) = f(x) - g(x)
(ii) Calcule lirn1 f(z)e hm1 g(x); e verifique se existe lim F(x).
r— Tr— Tr—
Dé um exemplo no qual lirnO |f(z)| existe, mas lirnO f(z) nao existe.
r— r—
Se f(x) > 0 para todo = # 2 e f(2) = —3, verifique se as afirmativas abaixo sdo verdadeiras ou falsas.

Caso seja verdadeira, apresente uma justificativa. Caso seja falsa, apresente um contra-exemplo.

(a) 1im2 f(z) nao existe (b) lim2 f(z)=-3 (c) Se existir, lirr12 f(z) é positivo
r— r— Tr—

Sabe-se que lirr12 f(z) =5 e f é definida em R. Todas as afirmativas abaixo sao falsas. Tente desenhar um
xr—

contra-sxemplo para cada uma delas.

(a) f(x) > 0 para x € (1,3) (b) f(2)=5 (c) f(2) é positivo

Nos exercicios 6. a 11. calcule o limite, caso exista. Caso nao exista, justifique.
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Nos exercicios 12. a 14. verifique se a fungao dada é continua nos pontos indicados. Justifique a resposta.

VT -1 14 :L':ll'*l x ara —2 < x <2
P o SN @) = 5@ =D[ll] , p <z <2,
; = onde ||z|| = maior inteiro que ndo supera .
2 z=1 de [|x] ior inteiro q a0 sup
Pontosx =0 e z=1.
2 +1
f(z) = R S qualquer z € R (Sugestéo: esboce o gréfico de f)
—V2—z , r<l1
Para a fungdo f definida por f(z) =< ax+b , 1<z<?2
|x2—7x+12| , x> 2
(a) Determine os valores de a e b para que f seja continua em R (b) Esboce o gréfico de f.
Dé um exemplo com duas fungoes f e g tais que f seja continua em = = 0, g seja descontinua em = =0 e

no entanto f - g seja continua em z = 0.
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RESPOSTAS
G g(a) h(r) =4 dim g(a)-h(x)= 6 Tm (hogw) =2 lim (hog)(e)=0
y
61" 4 g ii) lim f(z)=4 lim g(z)=1
f 3] z—1— r—1-
57 lim f(xz) =2 lim g(x) =2
1) 4’/ 23— rz—1t ) ) z—1t
/ ‘ i) F(z) = (@ +3)a® , z<1
2+ L 2(x +1) , x>1
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(a) Falso (b) Falso (c) Falso. Contra-exemplo: f(z) = o =2 s z#2 lim f(z) =0
-3 se x =2 z—2

7 1 6 2 1
— 7. = 8. —2 g, YO+ V2 10.

3 2 3 3
flx) >3 se z—1" e f(x)—> -3 se x— 1T, portanto o limite nio existe

No, pois lim f(x) = 3 #2 = f(1)

Sim, é continua em R.

O denominador nunca se anula pois 2% + 22 >0 = 26 +22+2>2 > 0. Analogamente, o radicando
y=x2+1>0. Logo o dominio de f é igual a R.

Assim basta verificar se as fungoes do numerador e denominador sao continuas para todo x € R, pois
sabemos que o quociente de fungoes continuas é uma fungao continua.

Verificando:

A fungéo do denominador é continua em R pois é uma func¢ao polinomial (qualquer fungéo polinomial é
continua em R). A funcdo do numerador é a composi¢do de duas fungdes: a fungdo raiz e uma funcio
polinomial. Como a func¢ao raiz é continua em [0, 00), em particular é continua em (0, 00), isto é, neste
casoVz €ER, y =22 +1>0=Vr € R, y € (0,00) = /7 é continua em (0,00) . Como a a composta de
continuas é continua, a fun¢gdo do numerador é continua.
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¢é continua em x = 1 e descontinua em z = 0
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